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23  
A NÉMET KULTURÁLIS FORRADALOM 

 
"Követeljük a jogi harcot a TUDATOS politikai hazugságok és azok sajtó 
általi terjesztése ellen." 
 
A német sajtó létrehozásának lehetővé tétele érdekében követeljük, hogy: 
 
* a német nyelven megjelenő újságok minden szerkesztőjének és munkatársának 
Volksgenossennak kell lennie. 
 
* a nem német újságok megjelenéséhez az állam kifejezett engedélye szükséges. 
Német nyelven nem nyomtathatók. 
 
* a német újságokban való minden pénzügyi részvételt, illetve nem németek általi 
befolyásolást törvényesen tiltsák meg, és a kihágások büntetéseként követeljék az 
ilyen újságok működésének megszüntetését, valamint az azokban részt vevő nem 
németek azonnali kiutasítását a birodalomból. 
 
A közjót sértő újságokat be kell tiltani. Követeljük a népéletünkre maró hatást gya-

#1122                                                                                                                                  14.09.2024 (135) 



2 

korló művészeti és irodalmi irányzat elleni jogi harcot és a fenti követeléseket 
sértő rendezvények bezárását". 
 
A négy szabadság közül az utolsó, de korántsem jelentéktelen, amely népünk sza-
bad és természetes fennmaradásának és magasabb rendű fejlődésének előfeltétele, 
a nemzeti kultúra szabadsága. Mert mit ér a nemzetgazdaság, az igazságszolgál-
tatás és a népvédelem szabadságáért folytatott harc, ha a németek már nem tudnak 
németül gondolkodni és érezni, mert kultúrájukat idegen befolyások és 
hazugságok rombolják? 
 
A német kulturális forradalom, amelynek az NSDAP a hordozója, a nemzeti 
kultúra ilyen bomlása ellen és a nemzetközi hatásoktól való mentességéért küzd. A 
német kulturális forradalom már a harc idején az egészséges néptömegeket szólítja 
meg, és közvetlen tiltakozásra ösztönzi őket a dekadencia betegségtünetei és a 
német kultúra ezzel járó elidegenedése ellen - a művészet, az irodalom, a színház, 
a zene, de a mindennapi életben is minden degenerált áramlat ellen irányul, mint 
például a fajnemesítés propagálása, a pornográfia és még sok más. A német kultu-
rális forradalom csak azt engedi meg, ami a nemzeti kultúra szellemének és 
lelkének megfelel és azt elősegíti - mindent elpusztít, ami a németeket 
németségüktől elidegeníti, és egy egyhangú, materialista világcivilizáció javára 
akarja lebontani! 
 
A nemzetiszocialista forradalom után a német kulturális forradalom küzdelme a 
kultúra fajának és természetének megfelelő szabadságáért jogi eszközökkel is 
folytatódik:  
 
 Az NSDAP ezért pártprogramjának 23. pontjában törvényes harcra szólít fel a 
nemzeti életünkre maró hatást gyakorló művészeti és irodalmi irányzat ellen! Ez 
világosan megfogalmazza a német kulturális forradalom célját:  
 
 Ez az igény akkor teljesül, ha minden maró és idegen hatás megszűnik, és a német 
kultúra ismét a hamisítatlan német gondolkodást és érzést tükrözi, és magasabb 
fejlődésre ösztönöz. 
 
Népünk nemzeti kultúrájára a modern korban a legfontosabb befolyást a 
tömegmédia gyakorolja. Ezért ezeket a német kulturális forradalom és annak 
hatalmi-politikai karja - a nemzetiszocialista népi állam - szigorú ellenőrzése alá 
kell helyezni. A program megírásakor ezek alapvetően a sajtótermékek, az újságok 
és folyóiratok voltak; időközben a rádió, a televízió és más médiumok is megje-
lentek, amelyekre a 23. pont követelései természetesen kiterjednek. 
 
A tömegmédiának a németellenes kulturális rombolás készséges eszközeiből 
népünk kulturális újjászületésének eszközeivé kell válnia. Ennek során a kultúrát 
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nem lehet parancsolni - szabadságra és térre van szüksége a hosszú és 
gyümölcsöző fejlődéshez. Ezért a pártprogram is tartózkodik a követelésektől, 
hogy milyen legyen a fajhoz illő kultúra, és arra szorítkozik, hogy harcoljon 
mindaz ellen, ami a kultúra fejlődését fenyegeti és veszélyezteti. 
 
  A 23. pont ilyen veszélyként említi egyrészt a "nemzeti életünkre gyakorolt maró 
hatást", amely általában az anyagias mínusz világból ered, másrészt a "tudatos, 
politikai hazugságot". Ez arra utal, hogy a kultúra pusztulása egyrészt a német kul-
turális életnek a materialista világcivilizációnak való alávetettségének akaratlan 
következménye, másrészt viszont népünket szisztematikusan elidegenítik saját 
lényegétől, szintén a németellenes erők tudatos hazugságai révén. 
 
Ezért követeli az NSDAP minden németellenes erő következetes kiiktatását a 
tömegtájékoztatási eszközökből, és tiltja a népidegen elemek együttműködésével 
vagy pénzügyi részvételével, valamint a nem német nyelvű médiumok német 
nyelvű terjesztésével történő befolyásolást.  
 
 Így a német kulturális élet megszabadul mindattól, ami a megfelelő fejlődésének 
útjában áll, és megteremtődik a feltétele egy új magas kultúra kivirágzásának, a 
német és európai nemzeti vagy faji lélek újjászületésének! 

 
 

24 A  
KÖZÉRDEK AZ ÖNÉRDEK ELŐTT 

 
"Követeljük minden vallási felekezet szabadságát az államban, amennyiben 
azok nem veszélyeztetik annak létét és nem sértik a germán faj erkölcsét. A 
párt mint olyan a pozitív kereszténység álláspontját képviseli, anélkül, hogy 
felekezetileg elkötelezné magát valamelyik felekezet mellett. Harcol a zsidó 
materialista szellem ellen BELÜNK és KÜLÜNK, és meg van győződve arról, 
hogy népünk tartós talpra állítása csak BELÜNKről jöhet, a KÖZÖSSÉGI 
JÓTÉKONYSÁG ELŐTT a saját JÓTÉKONYSÁGA alapján.". 
 
Az NSDAP pártprogramja a 24. pontban csúcsosodik ki, és ebben találja meg 
kiteljesedését. A program következő és egyben utolsó pontja csupán az államhata-
lom megerősítésére szólít fel, ami lehetővé teszi a törvényes követelések teljes 
körű teljesítését, de semmi alapvetőt nem tesz hozzá. A 24. pont azonban az egész 
pártprogram tényleges szellemét és magját testesíti meg, amely így népünk éle-
tének vasalapját, eszménk és mozgalmunk tényleges alaptörvényét fekteti le:  
 
 Ez a megfogalmazás a program második és egyben utolsó megfogalmazása, ame-
ly blokkoltan van kinyomtatva, és így különösen hangsúlyos. És ahogyan a 11. 
pontban a kamatrabszolgaság megtörése szerepel, mint a szocialista népközösség 
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felépítésének döntő előfeltétele és METódja, úgy itt a 24. pontban a LÉLEK, az 
egész harc igazi magja jelenik meg! Pártunk egész politikai, gazdasági, társadalmi, 
kulturális és ideológiai küzdelme e két nagy sarokpont - a közjó az önérdek előtt 
és az érdekek rabságának megtörése - között bontakozik ki, ebből nyeri igazi értel-
mét és belső összefüggéseit. 
 
A 24. pont megfogalmazásának kezdetén az NSDAP nemcsak vallja minden val-
lási felekezet szabadságát, hanem politikai akaratának következményeként még 
követeli is azt. Ez világosan kimondja, hogy a nemzetiszocialista párt semmikép-
pen sem tekinti magát a német nép vallási reform- vagy forradalmi mozgalmának. 
Vallási szempontból toleráns, és a nép minden egyes tagjára bízza, hogy megtalá-
lja a saját útját Istenhez és a saját hozzáállását a valláshoz. Különösen nem követel 
párttagjaitól semmilyen konkrét vallási vallást. Csak azt követeli meg, hogy a 
német érezze magát németnek, és álljon ki és dolgozzon népe közösségéért - ezen 
túl azonban szabadon fejlesztheti magát, mint nemzetéhez kötött és általa formált 
személyiséget, ami magában foglalja vallási meggyőződésének szabadságát is. Az 
ilyen vallási intolerancia tehát teljesen ellentétes a nemzetiszocialista eszmével, 
ahogyan az a pártprogramban megjelenik és kötelezően rögzítve van. 
 
Ez a vallásszabadság ott találja meg határait, ahol a párt politikai értelemben vett 
küzdelme népünk fajának megőrzéséért és fejlődéséért kezdődik:  
 
 Mivel az NSDAP a nemzeti közösség fennmaradását és megfelelő fejlődését 
tekinti a legfőbb értéknek és a nép minden egyes tagjának életének értelmét, ezért 
nem enged meg olyan vallási felekezeteket, amelyek veszélyeztetik a nemzeti 
közösséget védő és annak fejlődését hatalompolitikai szempontból biztosító 
nemzetiszocialista állam létét. Nem vallási, hanem politikai okokból, vagy 
másképpen fogalmazva: nem vallási okokból harcol ellenük:  
 
 Ez a vallási közösség kizárólag a saját kezében tartja, hogy elismerik-e és sza-
badon megjelenhet-e. Csak akkor harcolnak ellene, ha maga is a nemzeti közösség 
ellen fordul, és így vallási helyett politikai és németellenes üzenetet hirdet, és ak-
kor sem vallási, hanem politikai közösségként harcolnak ellene, mint minden más 
németellenes erő ellen. A vallásfelekezet szabadságának második korlátja a 
germán faj erkölcsi érzéke, amelyet nem szabad megsérteni. 
 
Ez a megfogalmazás annyiban szerencsétlen, hogy a "szokás és az erkölcs" felem-
legetése könnyen utat nyithat mindenféle filisztereknek és leendő erkölcsi 
inkvizítoroknak, akikkel a nemzetiszocialista életfelfogásnak semmi köze sincs a 
szabad és természetes emberek nevelésére törekvő nemzetiszocialista életszem-
lélethez. Ez a veszély az 1933-as első nemzetiszocialista forradalom után többször 
is világossá vált, és Dr. Goebbelst a következő kritikai megjegyzésre késztette:  
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 "Természetidegen emberek, akik vagy már maguk mögött hagyták az életet, vagy 
nem érdemlik meg, hogy még előttük álljon egy, a mi forradalmunk nevében 
erkölcsöt csinálnak..... . Ez odáig megy, hogy az erkölcsbírák e kótyavetyéje még a 
tisztán magánügyek birodalmában sem áll meg. Legszívesebben tolvajbizottságo-
kat állítanának fel városban és vidéken, amelyeknek az lenne a feladatuk, hogy 
felügyeljék Müller és Schulze szerelmi életét. Ha rajtuk múlna, a nemzetiszocial-
ista Németországot a mocskolódás pusztaságává változtatnák, ahol feljelentések, 
ágyszaglászások és zsarolások lennének a mindennapok rendje". 
 
Ez a hozzáállás természetesen ellentétes életszemléletünk szellemével, és a 
pártprogram betűje sem igazolja.  
 
 Egészen nyilvánvaló, hogy a "germán faj erkölcsének és erkölcsi érzésének" meg-
fogalmazása a nemzetiszocialista Volksgemeinschaft etikájának megsértését jelen-
ti, vagyis mindazt, ami megakadályozza, hogy a munkások, harcosok, anyák és 
vezetők a lehető legjobban teljesítsék feladatukat népünk életében. Ez jelenti azo-
kat a már tárgyalt maró hatásokat és szándékos hazugságokat is, amelyek 
megakadályozzák a németeket abban, hogy németül gondolkodjanak és németül 
érezzék magukat, amelyek fenyegetik és akadályozzák a fajhoz illő német kultúra 
építését és fejlődését. Amennyiben vallási közösségek ilyen irányban és ilyen cé-
lokkal vagy hatásokkal tevékenykednek, harcolni kell ellenük - ismét nem vallási 
üzenetük, hanem németellenes tevékenységük miatt. 
 
De ezen a korlátozáson túl az NSDAP teljes szellemi szabadságot követel: a  
nemzetiszocializmus új rendjével véget ér a vallási fanatizmus és a vak dogmatiz-
mus évszázadai, ami  
lehetetlenné teszi a szabad kultúra bármiféle fejlődését, és egyszer már lerombolja 
az ősi szellem fényországát és germán őseink szabad életrendjét a közmondásos 
"sötét" középkor és a vallási alapú tömeggyilkosságok javára! 
 
Meglepő lehet, hogy a vallásszabadság viszonylag jelentéktelen követelése a 24. 
pontban van megfogalmazva, amely az egész pártprogram tényleges magja. A 
szöveg további része azonban azt mutatja, hogy a vallásszabadság iránti bevezető 
elkötelezettség a párt vallási alapálláspontja melletti elkötelezettségbe, mint olyan-
ba torkollik: 
 
  A materialista marxizmussal ellentétben például az idealista nemzetiszocializmus 
olyan magatartás mellett kötelezi el magát, amely magasabb értékeket ismer el a 
nép és a népi elvtársak életében. Ezeket a magasabb értékeket azonban az emberi 
történelemben mindig is vallási mítoszokkal és üzenetekkel fejezték ki, és tették 
érthetővé a hétköznapi emberek számára. A Párt vallásszabadság iránti követelése 
mögött tehát nem puszta és közömbös tolerancia áll, hanem az idealista életszem-
lélet szenvedélyes helyeslése, amilyet MINDEN vallás hirdet, és amit csak meg 
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kell akadályozni abban, hogy a Volksgemeinschaft ellen forduljon, ami a legmaga-
sabb érték. 
 
Ez a hozzáállás nagyon világossá válik, amikor a program ezt követően kijelenti, 
hogy a Nemzeti Szocialista Párt mint olyan pozitív kereszténységet vall, de 
anélkül, hogy elkötelezné magát egy bizonyos felekezet mellett. Ez persze min-
denekelőtt azt a következtetést jelenti, amelyet egészen pragmatikusan abból a fe-
lismerésből kell levonni, hogy a német népet történelme során a kereszténység 
mélyen formálta, hogy ezt a történelmet nem lehet egyszerűen kitörölni, és hogy a 
nemzetiszocializmus nem akar vallási harcokat vagy új hasadásokat okozni a 
német néptestben. Ehelyett a párt elismeri ezt a történelmet és tiszteletben tartja 
népének nagy részének keresztény vallását:  
 
 A kereszténység a német múlt és jelen uralkodó vallása. Ezért kell, mint nemzeti 
életünk minden más áramlatának - és fontossága miatt még inkább, mint sok 
másnak! - népünk fajának megőrzése és fejlődése szolgálatába kell állítani. Az 
ilyen kereszténység, amely a benne foglalt és hirdetett eszményeket népünk 
fennmaradásának és magasabb fejlődésének szolgálatába állítja, pozitív kereszt-
énység. Az ilyen pozitív kereszténység álláspontját a párt mint olyan képviseli.  
 
 Természetesen ez nem kötelez minden párttagot, aki személyként bármely más 
felekezetet is elfogadhat, és dolgozhat a német nép vallási reformációjáért - amen-
nyiben ezt személyként teszi, anélkül, hogy a pártot vallási csatározásokba vonná 
be: 
 
  A párt otthont kínál MINDEN németnek, aki elsősorban német akar lenni! 
 
Az NSDAP vallási kérdésekhez való hozzáállását a nép életét előmozdító és gaz-
dagító magasabb értékekbe vetett hit és azok helyeslése határozza meg. Bástyát 
képeznek a sokszor túlhatalmasnak tűnő mínuszokkal, a minket körülvevő materi-
alista világcivilizációval szemben, amely minden népet megmérgez és 
megrozsdásít, amíg el nem pusztul és lélektelen fogyasztói robotoknak nem adja át 
a helyét. Az NSDAP az embereknek ez ellen a kúszó halála ellen harcol - okát a 
zsidó materialista szellemben látja, amelynek hatásai kívülről marnak bennünket, 
de belül is visszhangra találnak, az ember legrosszabb ösztöneiben és vágyaiban. A 
párt ezzel szemben az értékek idealizmusával lép fel, amely lehetővé teszi népünk 
talpra állítását és belülről való újjászületését.  
 
 És ismét a pozitív kereszténység ennek az értékidealizmusnak a köntöse, amelyet 
népünk keresztény hagyományának megfelelően állítunk szembe a materialista 
szellemtelenséggel:  
 
 A kereszténység a felebarát iránti szeretet üzenetét hirdeti - ki más lehetne ez a 
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felebarát, mint embertársunk? Ez a hozzáállás lehetővé teszi, hogy valósággá 
váljon egy olyan rend, amely felülkerekedik a mínuszos világon, és lehetővé 
teszi egy új, az emberhez méltó rendet - egy olyan rendet, amely fölötte áll, 
mint egy vaskos törvény:  
 
 A közjó az önérdek előtt! 
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